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Расчет системы уравнений ДЛЯ ра~q:чей части КОРПУ С8 

(по предложениям комплекса lН) 

Зона подачи ппоцукта к режущей паре. 
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Выполнение рабочеЙ части корпусе с обратным конусом (п . 16) , 
уменьшающимися по высоте ребрами (п.I?) и увеличивающимися в 

направлении к режущей паре числом ребер (п.18) позволяет полу­

чить у реше тки уменьшающийся за зар между корпусом и шнвком 

(рис. 83). 
При этом шнек может быть цилиндричеС1\ИМ и с постоянным 

Шагом .(n.22.I), т.к. уплотнение продукта будет происходить за 

сче т ,суж.ения корпуса. По ГОСТ 4025-~3минимаJIьное число витков 
шнека в пределах рабочей зоны не должно быть меньше 2, иначе 
возрас .тае т обра тный поток сырья. В то же время увеличениечис­

ла витков больше 5-6 вызывает повышенный расход энергииI ) 
· Если рабочую и тыльную сторону витков прото~ить на токар­

НОМ CT~HKe (п.24), получатся витки с вертикальными стенками 

<п.23)~ При этОм улучшится заполнение шнекапроДУктом и исклю­

чатся !1;>те ри за счет местных утолщений на шнеI\8.. -

'. По' ГОСТ 402;)-83 коэgччщиент уплотнения' Купл.= I,6y.2,O • 

. 1Г1 = Kyr1A'1Гz, (1) 

'~дe: ~ и' 1h ~ объемы продукта на входе и выходе рабочей зоны; 
ПренебреГая сечени-ем ребер (хотя на входе корпуса их и больше, 

' но высотЬу них' меньше), получим для кольцевых канавок одина-

ковой ширины: t 

' ii·(d.~1 - d~B) =ii.Купл·(d.;z -dWВ) . 
4 4 (2) 

I 2 cL2 d 2 ) d' 2 , аК1 с Кrпл.( 1(2. - Wg + ,' ша (3) 

,1 . 2 ' 2 ~ 
d К1 = V Купл' (d.,,2. - d.weJ + dw(; (4) 

, 

где: d.I<1-
dK2 "*" 

dWB-

внутренний диа~етр корпуса на входе в рабочую часть ; 

ВНj7трензий диаметр Rорпуr,а у режущей пары; 

диаметр дил::шдрической частишНека. 

1) Чижикова Т.В. Машины для измельчения мяса и мясных' проДУк- ' 
тов. -М.: Легкая .и пищевая промышленность, 19,8Z. c.I71 . 
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L=OA 
t = OD 
t = д1) 

Корпус 

Ребро 

,. 

Рис. 83. Рабочая ' часть норпуса 
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3а счет ТОЛ:ЦИНЫ nИТЮJ уменьшается заполнение шнека продун:тоr.:. 
Введем уч итывающий это ноэqфиuиент. 

B=t-g =t. Кт - (б) 

, t- g в 
КТ = t = В+е, (6) 

где: I<T - коэifфициент, учитывающий ухудшение заполнения ШНСI\а 
. продуктом 38 счет толщинЬ! витка; 

t - шаг ВИТК8; 
В ~ ширина канавки между витками; 
е, - толщина в,и тка ; 
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Если Вt,'полнить ребра на корпусе спирал~ными (n.I9.I), ТО мож­
но добиться, что угол между витками шнека и ребрами будет ра­

вен 900 и буЩJТ полностью отсутствовать потери на смятие про­
дукта, выдавливание из него жидкой фрающи, нагрев фа рша и т.д. 

Если из технологических соображений ребра выполнить прлмыми, то 

неоБХОДИМQ ввести коэсрфиц ие нт, учитывающий потери энергии из-за 

этого. 

" Зона измельчения продукта. 

Если отверстия в решетке выполнить на площади, ограничен­

ной с ,одной стороны окружностью, .раDНОЙ диаметру центральной 

части шнекв, а с другой стороны - наружному диаметру шнека 

( п.47), то потери на вдавливание продукта в ре шетку будут ми­

нимальными. Наружный диаметр решетки равен при этом нару л<ному 

диаметру корпуса , (п.26) и бурхик га йк,и не перекрывает отверстия 

в решетке. 

Определим коэfufJицие нт использования площади решеТЮi (Кир). 

dw~ = dP1 } 

dWH = dp2. 
(7) 

где:dР1ИJpz- диаf\.'Je ТРЫ окружносте й , ограНИЧИР8ЮЩИХ размеще н:.ие 
отверс тий в ре шетке. , 

z·;;·d.2. 
S1= 4 (8) 

где:$1 .... суммарная площадь отверстий в решеТI<:е (для круглых 
отверст~й) • 

z,ci.- число отве рстий в решетке и их диаметр. 

~ .~ - - - ,. _'о 



о 

. ii 2. . 2. ) 1i (d 2. d, 2. ) S2. = - (dpz.~, d.P1 :: 4" WIf - ШВ (9) 

4 _ . , 
где:S2.- площадь lСОЛЬЦ8, на котором РSЗ(.18ще.ны отверст ия в ре ше ТI{8 . 

51 '. Z·J2 
Кир = -5 = d ~ d 2-

2. WH - Ш8 
.110) 

По ГОСТ 4025-8З коэщрициен'l' ИСП{)ЛЬЗQВ8 ния площа .I:Л реше тю~ дол­

женбыtь ы:е менее О,З. Если выполнить отверстия не н:ругль:ми (п~35) , 

перемычки между отве рстиями сделать узкими (п.36), 8 ПЛО ',4адь 

каждого отверстия , выполнить, прn не ос5х~)Ди !\~~:>сти, не по ГОСТу 

(п.З4.2), то коэСf.фщиент использования площади решетки можно 

значительно увелич и ть. 

. . 

~ Определим объем прОДУI{та пе ред решеткой между стенками , 

. последнего витка 

"Г _ l. dWH - dW8 
и2. - В г. '.- (1I) 

где: L- длина канавки между стентшми последнего витка (по ' 

с редней линии). 

е 
L::: c.os OL (I2) 

где: t - ДJrина окружнос ти, пеРП'ечдикулярной оси шнека (по 
средней линии канавки); 

cl- угол подъе ма витка шнека. 

При небольших значе пиях угла CL можно ' для у прэщеяия вычисле ниИ 
принять ' L ~ е. . 
Погрешч:ость при d.- =100 не превысит 1,5%. , 

ддя 

для 

где: 

однозэходного 

L ~ е = u (d ШН + d w в) 
2.. 

шнека : . 
,t 

ts oL =-r 
многозаходного mПGка: 

1: J..- t'Z1 . 9 - f, 
Z1 - ч исло заходов ШН81{8. 

(ТЗ) 

(Т4) 

(IS) .. 



. 'е· t.S-cL 1i. t.sol- (dшн + d шв) 
t=:- Z1:: 2:z 1 

, Поде,Т8ВЩ3' значения '(13), (6), (16) в (11), получим: ' 

о 

, " "11:= ".(dWH +'dws). ji.tsс(dшн +dwa). (dшн - dWS)'/(T 

,, 2. 2. 2:Z1 , 2 
Цосле упрощений: " . ' 

" ,11> ii2.·t~"(· кт (d~H ~ d~8)( <{ШН +d WB) 

2. . 8- Z1 

(17) 

(18) 

Определим массу сжатого ПРОДУК,та между стенками последнего 
."'" витка (т ·):. 

о 

(I9) 

. · где: .. У ' - плотностьзпр6дукта . (для говяд~ны В несжатом состоянии =1,1 r/qM ). 

, . '., Лродукт, иаходящийся между стенками последнего витка час­
тич'но :вдавливается в отверотия решетки, а частично - в , зазор 

мв,жду корпусом и тиеком" Определим коэффициент потерь продукта 

'Чере ,з' эт~т зазор. 

К'. S1 ' 
в:. . (20) 
• _о. S1+SЗ 

где :·S,3 - ~ЛQ.!:цаДь З8 з~ра между тискам 
пендикулярг1ОМ оси шgека . . 

и RОРПУСОМ В сечении, пер-

~ _ ii.(d:Z--- ~~H). . О I 
V3 - . 4- - z г.: 01 . tt 1 

с КОРПУСА ' 

где: Z2. - ' число pe~ режуще й 'пары; 
g1 ) k

1
,- ширина и высота ребер у режущей пары. 

(2I) 

· С уче том коэqфицие.нта КВ 38 один обор~т шне ка ск.возь рете тку 

. про1де т r.щеса ЩЮДУIста (м 1). Из уравнения (19) получаем: 

т1 :: т~ .~B:: 1f;.:f : ' Куnл :' Кв (22) 

Если выполнить ·ГаЙку с радиальным ребром (п. 31), а ре ше тку -
. тонкой (п.32), либо . в толстой решетке выполнить наклонные ОТ­

верстия (П. ,48),. .то ПОТffрина вда·вливание продукта в стенки от­

веретий будут сведены к r,шнимуму и поправочный коэф:рициент не " 

:. ПОН8добится. 



о 

Если ЧИСЛJ ЛJпа сте й НJжа ВЫПJЛНИТЬ раВIЩМ числу заХJДЭВ ::зе :ка 

(п. 4Т и 43.I), то НJЖ может быть ра зме ще н в теле BZTK8 шнека 

. (п.39). При этом он не переI{рывае т отве рстий в решетке и не У :.~G :1Ь­

ша ет, тем самым , КJэg"'l ициент использования ПЛJ :цади решетки. 

(23) 

где: 2з - число лопа сте й HJR8. 

Опреде лим , как :в э том случае связа ны ме ':ЩУ СJбой ра 3i.'1e p"h1 
ча9ТИЦ фарша и угол подъема витк() шнска ri . 

Принимае м для ре rnе ТI\И с R.РУГЛЫМИ о тве рстиями : 

(24) 

f 

где: е1 - ,тт-.Лина ча с т ицы фБ рша ; 
d.. - диаметр Jтверстий в ре шетке. 

для олноза ::JДНJГО шнека: 

(2S) 

лля МНОГОЗ8ХОДНJГО шнека: 

О. Z :; В = t· КТ (,1 1 . 

t = t. -Кт = п- tя~ (dWH +clws) -Кт 
1 Z1 22 ~ 
t Z'Z;-t1 

a~-::; U'Кт·(dши+ dшt;) 

(26) 

(27) 

(28) 

Задавшись произв:.'I и теЛЫIJСТЬЮ мясору БI\И N (кГ/час), 
числом оборотов шнеi<а ГL (мин-1 ) , МОЖНJ определить ~.~accy ПРJ­
дукта т 1 ' прощедшеГD СIШJЗЬ реше ТН.у З 8 JДИН оБОРJТ 

т1 = N -1000 ( г) 
60'yt 

Приравняв (22) и (29), получим: 

. N-1000 
V2.- р' I<упл' Кв:: 6 0 . ~ 

Подставим в С .30 ) значение 1гz из (Т 8): 

"2. ~·ol. Кт . (d~H - d~8)(dwн+dшв)' р. Купл·l(е N -1000 

8-Z 1 60- t1. 

(29) 

(3С) 

(31) 



• .::>~ 

'<, 

О 

о 

tsJ= 

~~= 

60· n"'1i2'.r.KT· Купл· Кв(d~н-d~8)(dШН+dW8) 

1~,5· .N·Z1 

tL· р' Кт' Купл. Ке (d~H - J.JS)(dWH+dws) 

(32) 

ПЛаном работ ПО ФСА на 1988 год предусмотрено сос т'авле ние 
уравнений для остальных (fункциональных ЗОН приставки ..:., ' зоны .~ .. 
ввода продую'?, за'ходной' ЗОНЫ, Зоны предварительного измельч~:"" 
ния, а также ВЭ8ИМОУВЯЗIШ геометрических Р3 змеро:вприс тавкис . 
параметрами редуктора и мощностью эдектродвигателя .• 

. ,' I 

'". 
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